

新聞稿

監警會前往旺角警署 視察最新羈留設施 並了解西九龍沖鋒隊的日常工作與挑戰

(香港 – 2025年3月18日)獨立監察警方處理投訴委員會(監警會)主席王沛詩女士, SBS, JP日前聯同一眾委員和秘書處職員前往旺角警署視察其「特別臨時羈留室」的最新配備及設施, 並與西九龍沖鋒隊的前線人員交流, 了解他們在前線的執法工作、日常裝備, 以及執勤時所遇到的困難和挑戰。

沖鋒隊經常第一時間被調配至最前線, 在多個警務工作範疇上提供支援, 並處理突發事件, 包括支援大規模拘捕行動。沖鋒隊不時需要在最前線應對各類型的情況, 而且在執勤時經常要與市民接觸, 過程中難免會引起投訴。因此, 監警會委員到訪西九龍沖鋒隊, 一方面了解沖鋒隊的職責和架構, 以及如何運用有關裝備協助執法; 另一方面了解他們在前線執法面對的各項挑戰。前線警務人員亦與委員分享處理突發事故的親身經歷, 包括在鬧市截查可疑人士和車輛的緊急情況, 讓委員進一步了解沖鋒隊在危急情況下的戰術運用、協調和應變, 竭力保障廣大市民的人身及財產安全。

監警會不時向警隊提出服務質素改善建議(改善建議)。在投訴警察課的安排下, 監警會委員于旺角警署實地了解有關公眾人士被帶入警署後的程序及指引之改善建議的落實情況, 當中包括「特別臨時羈留室」內的最新設施及配置, 如何確保被羈留人士獲妥善看管。

监警会主席王沛诗女士表示：「今天听到西九龙冲锋队的分享，将有助我和委员日后在审核投诉时，更能掌握前线警务人员在实际环境下执法的考量，以及他们的困难和挑战。一直以来，监警会秉持『以事实为基础，以证据为依归，在阳光下运作』的原则，审核每宗投诉个案，还投诉人和被投诉人一个公道。此外，监警会亦向警队提出一系列的改善建议，以助警队服务精益求精。」

多年来，监警会就警队常规或程序可作改善的地方，向警方提出超过240项改善建议，并到访不同警队单位，实地跟进这些建议的落实情况及成效，协助警队提升服务质素，减少不必要的投诉。

附图：





监警会主席王沛诗女士与一众委员
在监管处处长吕锦豪先生等警方代表陪同下，
视察最新羁留设施，
并了解西九龙冲锋队的日常工作与挑战。

###